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АНАЛІЗ ВИПАДКІВ ІНВАЛІДНОСТІ ЧЕРЕЗ 

ОСТЕОХОНДРОЗ В УКРАЇНІ: РЕГІОНАЛЬНІ  

ТА ВІКОВІ АСПЕКТИ (2022–2023 РОКИ) 
 

Актуальність. Остеохондроз є однією з найпоширеніших патологій 

опорно-рухового апарату, що призводить до стійкої втрати працездатності та 

інвалідизації населення. В умовах сучасного суспільства, де гіподинамія, 

малорухливий спосіб життя та вікові дегенеративні зміни сприяють 

прогресуванню цього захворювання, вивчення його впливу на рівень 

інвалідності набуває особливої значущості. Аналіз регіонального розподілу 

інвалідності через остеохондроз дозволяє виявити потенційні ризики, оцінити 

ефективність профілактичних заходів та розробити регіонально адаптовані 

стратегії охорони здоров’я. 

Мета. Дослідити частку остеохондрозу серед причин первинної 

інвалідизації в Україні, здійснити регіональне порівняння цього показника та 

визначити тенденції змін у 2022–2023 роках. Окрему увагу приділено віковим 

особливостям інвалідизації, що дозволить оцінити основні групи ризику та 

їхній внесок у загальну структуру втрати працездатності. 

Матеріали і методи. У дослідженні використано офіційні статистичні 

дані зі звітної форми «Звіт про причини інвалідності, показання до медичної, 

професійної і соціальної реабілітації за 2023 рік» (форма № 14), опублікованої 

на сайті Центру громадського здоров’я МОЗ України. 

Результати. У 2023 році в Україні зафіксовано 230 685 нових випадків 

інвалідності, з яких 10 639 (4,6%) стали наслідком остеохондрозу хребта. 

Подібна ситуація спостерігається і за 2022 рік, коли абсолютні показники 

демонструють певні зміни (145 243 нових випадків, з яких 6334 обумовлені 

остеохондрозом хребта), проте відносний показник залишається в межах  
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4–5% по країні. Розрахунок відносного показника, що характеризує частку 

остеохондрозу серед усіх нових випадків інвалідності, дає можливість 

врахувати розмір популяції в окремих регіонах, усуваючи вплив абсолютних 

числових показників. 

Регіональний аналіз показників за 2023 роком свідчить про суттєву 

варіативність: в Харківській області частка випадків інвалідності через 

остеохондроз становить 15,1% (що значно перевищує середньонаціональне 

значення), у Полтавській – 7,0%, Луганській – 6,7%, Чернівецькій – 6,4% та 

Запорізькій – 6,3%. У регіонах, таких як Волинська, Дніпропетровська, 

Донецька, Івано-Франківська, Рівненська, Миколаївська та Черкаська області, 

спостерігається середній рівень (близько 4–5%), який відповідає 

загальнонаціональній статистиці. Особливо низькі показники фіксуються в 

Чернігівській (0,58%), Херсонській (0,62%), м. Київ (1,05%), Тернопільській 

(1,62%) та Київській (1,61%) областях. Аналіз за 2022 рік демонструє подібну 

регіональну картину, проте спостерігаються як збільшення, так і зниження 

відносної частки в окремих регіонах, що може бути зумовлено 

методологічними відмінностями або реальними епідеміологічними змінами. 

Найвищі відносні показники інвалідизації через остеохондроз у 2022 році 

зафіксовано в Харківській області (12,7%), Полтавській (7,2%) та 

Дніпропетровській (6,9%), тоді як найнижчі значення спостерігалися в 

Херсонській (0,44%), Чернігівській (0,5%) та Луганській (10,1%). 

Віковий аналіз показує, що серед загальної кількості випадків 

інвалідності, спричинених остеохондрозом, переважають особи віком від  

40 років: наприклад, у 2023 році з 10 639 випадків інвалідності приблизно 

6 586 припадають на групу 40–55 років (для жінок) та 40–60 років (для 

чоловіків), у порівнянні з 2 940 випадками у віковій групі до 39 років. 

Аналогічний розподіл спостерігається і за 2022 роком. Відносні показники, 

розраховані як відсоток випадків остеохондрозу від загальної кількості нових 

інвалідностей у відповідних вікових категоріях, свідчать про те, що основна 

група ризику – це середній та старший вік, хоча навіть у молодшій категорії 

спостерігається незначний, але важливий внесок. 

Висновки. Порівняльний аналіз за 2022 та 2023 роки свідчить про 

стабільність загального відносного показника (близько 4–5% по країні), при 

цьому регіональні відмінності вказують на наявність специфічних чинників, 

які можуть впливати на рівень інвалідизації через остеохондроз. Віковий 

аналіз підтверджує, що, незважаючи на загальне зростання абсолютних 

показників, основний вплив на інвалідизацію має група осіб від 40 років і 
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старших, що потребує додаткового дослідження для виявлення потенційних 

соціально-економічних та демографічних факторів. 

Отже, результати аналізу демонструють, що остеохондроз хребта є 

важливим чинником у формуванні статистики нових випадків інвалідності в 

Україні, а його вплив у різних регіонах і вікових групах варіюється. Отримані 

дані можуть стати базою для подальших досліджень, спрямованих на 

розробку профілактичних заходів та вдосконалення системи ранньої 

діагностики і лікування цього захворювання. 
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